

Iktatószám: TK/058/00675-10/2024

Tárgy: Tájékoztató a 2024/2025-ös tanév indításáról és a 2023/2024. tanév eredményeiről a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ intézményeiben

**Makó Város Önkormányzat
Képviselő-testülete**

Tisztelt Képviselő-testület!

A Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ elkészítette a „Tájékoztató a 2024/2025-ös tanév indításáról és a 2023/2024. tanév eredményeiről a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ intézményeiben” című anyagát, amelyet ezúton megküldök a Tisztelt Képviselő-testület részére.

Hódmezővásárhely, 2024. október 28.

Tisztelettel:



Miklós Anikó
tankerületi igazgató

Tárgy: Tájékoztató a 2024/2025-ös tanév indításáról és a 2023/2024. tanév eredményeiről a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ Makó városban elhelyezkedő intézményei vonatkozásában

I. A 2024/2025-ös tanév aktualitásai

A 2024/2025-ös tanévet – a Hódmezővásárhely Tankerületi Központ fenntartásában lévő intézményeket érintően – Makó városában 67 fő első osztályos tanuló kezdte meg, az össztanulói létszám 916 fő.

A tanév feladatait minden évben az aktuális tanév rendjéről szóló miniszteri rendelet határozza meg. A 2024/2025-ös tanévet érintően a 32/2024. (VIII. 8.) BM rendeletnek megfelelően, a tanév első napja: 2024. szeptember 2. (hétfő), a tanév utolsó napja: 2025. június 20. (péntek).

A tanítási napok száma 183 nap. A nappali oktatás munkarendje szerint működő szakgimnáziumban 179, gimnáziumban, szakiskolában és készségfejlesztő iskolában 180 nap a tanítási napok száma.

Az iskolai szünetekről a vonatkozó jogszabály a következőképpen rendelkezik:

Az **őszi szünet** előtti utolsó tanítási nap 2024. október 25. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 2024. november 4. (hétfő).

A **téli szünet** előtti utolsó tanítási nap 2024. december 20. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 2025. január 6. (hétfő).

A **tavaszi szünet** előtti utolsó tanítási nap 2025. április 16. (szerda), a szünet utáni első tanítási nap 2025. április 28. (hétfő).

II. Intézményi átszervezés

A 2023/2024. tanévben a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ az Apátfalvi Dózsa György Általános Iskola és a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola vonatkozásában átszervezési javaslatot terjesztett elő a Klebelsberg Központ elnöke, valamint a köznevelésért felelős miniszter úr elé. Az átszervezési eljárás jogszabályoknak megfelelő lefolytatása után, miniszteri és elnöki engedély alapján, az alábbi átszervezések valósultak meg:

- Apátfalvi Dózsa György Általános Iskola (6931 Apátfalva, Hunyadi utca 22.) beolvadása a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolába,
- Apátfalvi Dózsa György Általános Iskola Templom Utcai Telephelyének (6931 Apátfalva, Templom utca 59-61.) beolvadása a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolába.

Fenti átszervezések az intézmény szakmai alapidokumentumában 2024. szeptember 1. napjától kerültek átvezetésre. Az átszervezés a tanulókat és szülőket közvetett módon érinti, a napi oktatási feladatok vonatkozásában számukra nem jelent lényeges változást. A helyben történő vezetői feladatok ellátására a fenntartó főigazgató-helyettest bízott meg, aki a főigazgató irányítása mellett el tudja látni a napi vezetői feladatokat. A két intézmény közötti távolság pedig lehetővé teszi a közvetlen kapcsolattartást

III. Tankönyvellátás

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 46. § (5) bekezdése szerint a köznevelés nappali rendszerű iskolai oktatásában az állam biztosítja, hogy a tanuló számára a tankönyvek térítésmentesen álljanak rendelkezésre.

A fentiek alapján a tanulók az idei tanévben is térítésmentesen tudtak hozzájutni a tankönyvekhez az állami támogatásnak köszönhetően.

IV. A mindennapi működés biztosításán felüli fejlesztések, beruházások, felújítási, karbantartási munkálatok

A Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ a 2023/2024-es tanévben a **mindennapi normál működés biztosításán felül** az alábbi jelentősebb összegű **beruházásokat és felújításokat** valósította meg:

Intézmény neve	Beruházás/felújítás rövid leírása
Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola	6 db kiállító paraván beszerzése lábakkal
	Defibrillátor elektróda és elemek beszerzése
	Kották beszerzése
	Hangszervásárlás
	Kisebb tárgyi eszközök beszerzése
Makói József Attila Gimnázium	Villamoshálózat-felújítás (EFOP-4.1.12-22-2023-00025 azonosítószámú pályázat)
	20 db számítógép és monitor beszerzése
	Szerverszoba és a 112. számú tanterem felújítása
	Kisebb tárgyi eszközök beszerzése
	Kazáncsere

A Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ a **2023/2024-es tanévben Makó városában e 2 intézményre** összességében **bruttó 32.623.762 Ft** értékben végzett eszközbeszerzéseket és felújításokat.

V. Pályázati tevékenység

A 2023/2024., illetve az idei tanévben is elindult a Lázár Ervin Program, melynek küldetése, hogy minden 1-8. évfolyamon tanuló diák (beleértve a 6 és 8 osztályos gimnáziumok tanulóit is) évente legalább egy alkalommal részt vehessen valamilyen színházi-, tánc-, báb- vagy cirkuszi előadáson, hangversenyen, eljuthasson egy múzeumba vagy múzeumpedagógiai foglalkozásra, meglátogathasson egy nemzeti parkot, egy őshonos állatokat bemutató

gazdaságot vagy egy nemzeti emlékhelyet. A program nemcsak az állami fenntartású intézményekben tanulókat, hanem az összes 1–8. évfolyamos diákot, tankerületi szinten több mint 9 ezer gyermeket érint.

A hazai finanszírozású programok körében kiemelkedő szerepet kap a Határtalanul! program, amelynek célja határon túl a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok kialakítása, elmélyítése. A program a nemzetpolitikai célt fordítja le konkrét tapasztalatokra, azaz a Határtalanul! a nemzeti összetartozás operatív programja. Ennek keretében magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vesznek részt a szomszédos országok magyarlakta területein, így személyes tapasztalatokat szereznek a külföldi magyarságról.

A program célja, hogy minden magyarországi fiatal iskolás éve alatt legalább egyszer eljusson egy határon túli, magyarok lakta településre szervezett formában, állami támogatással, és a kirándulások során kapcsolatok alakuljanak ki, illetve erősödjenek meg hazai és határon túli magyar iskolák között. A 2023/2024. tanévben mind a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, mind pedig a Makói József Attila Gimnázium tanulói részt vettek a programban, melynek keretében 2024 májusában Erdélybe utaztak az intézmények diákjai.

A Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói továbbá megismerhették a település környékén fellelhető emlékhelyeket, illetve az Erzsébet-táborban is részt vettek tanulók.

VI. A tanévet meghatározó főbb tanulói és pedagógus adatok:

A Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ Makó városára vonatkozó tanulói összetételét és pedagógusainak számát az ellátott feladatok szerint az alábbi táblázat foglalja össze:

Intézmény neve	Tanulói létszám (fő)	Pedagógus létszám (fő)	Első évfolyamosok száma (fő)	Nyolcadik osztályosok száma (fő)
Makó Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola	503	67	67	58

Intézmény neve	Tanulói létszám (fő)	Pedagógus létszám (fő)	Kezdő évfolyamosok száma (fő)	12. osztályosok száma (fő)
Makói József Attila Gimnázium	413	43	55	78

A Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói létszáma a tavalyi év azonos időszakához képest jelentősen nőtt, tekintettel arra, hogy az Apátfalvi Dózsa György Általános Iskola a 2023/2024. tanévben lebonyolított átszervezési eljárás eredményeképpen beolvadt az intézménybe. A Makói József Attila Gimnáziumban össztanulói létszámának tekintetében 10 fős csökkenés tapasztalható.

Jelenleg a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai közül 1 fő, míg a Makói József Attila Gimnázium tanárai közül 5 fő részesül Klebelsberg Képzési Ösztöndíjban.

A pedagógusok létszámának vonatkozásában elmondható, hogy Makó városában a szakos ellátottság biztosított, tovább mind az intézmény, mind pedig a fenntartó elkötelezett, hogy a gyermekek minden egyes településen a lehető legmagasabb színvonalú oktatásban részesüljenek.

VII. Szakmai tevékenység bemutatása:

A Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában az emelt szintű ének-zenei osztályok a Kodály-módszer alapján dolgoznak, emellett több iskolai kórus közül választhatnak a tanulók. A mindennapos testnevelés keretében számos tevékenységgel színesítik a hétköznapokat, ilyen például a népijáték, a kölyökatlétika, a szivacskezilabda, az úszás, a társastánc és a futball. Az intézmény részt vesz az Aktív Iskola, továbbá a Bozsik Programban is. A tanulói együttműködés fejlesztésére a Komplex Alapprogram keretében tartandó foglalkozásokon kerül sor. A tanulók megküzdési stratégiájának fejlesztését a „Boldog Iskola” programban való részvétellel, valamint az élménypedagógia módszereivel segítik.

A 4-5. évfolyamokon az úszás óra a városi tanuszodában valósul meg.

A Makói József Attila Gimnáziumban a mindennapos testnevelés keretén belül úszás, atlétika és futball is van. Az órák a városi sportcsarnokban és a padlástéri kisebb sportszobában kerülnek megtartásra. Az 5-10. évfolyamokon az úszás óra a városi tanuszodában valósul meg.

A Makói József Attila Gimnázium a 2023.09.01-2026.08.31. időszakra megkapta az Ökoiskola címet. Az ehhez kapcsolódó programok között szerepel PET-palack melegház építése, tanulókeret, rovarhotel, illetve madárváros kialakítása. Terepgyakorlati terveik szerint meglátogatják a Szegedi Fűvészkertet és a Szegedi Vadasparkot, valamint a Fülöpházi buckavidéket is.

A tanév során az előző évhez hasonlóan számos járási hatókörű és helyi versenyt szerveznek, így számos tantárgyból lesz térségi vetélkedő gimnáziumi szervezés alatt a Makó és környéki diákok számára. Ezek mellett szavalóverseny, Ifjú Kutatók pályázat (biológia) és matematika alkotópályázat, továbbá természetfotó verseny kínál lehetőséget a tanulók számára a tehetségük kibontakozására.

A 2024/2025-ös tanév vonatkozásában elmondható, hogy a tanév zökkenőmentesen elindult, a fenntartó és az intézmények mindent megtesznek annak érdekében, hogy a diákok számára a lehető legjobb tanulási körülményeket biztosítsák.

Hódmezővásárhely, 2024. október 28.


Miklós Anikó
tankerületi igazgató



